B.

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

SD Katolik Onekore 2 Santa Ursula Ende

(RPP)
Satuan Pendidikan
Kelas / Semester VI (Enam) /1
Temab Wirausaha
Sub Tema 2 Usaha Di Sekitarku
Pembelajaran 1
Alokasi Waktu 10 menit

Hari / Tgl Pelaksanaan

KOMPETENSI INTI (K1)
KI1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.
K12 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam
berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya.

KI3 :

Kl4 :
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Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca

dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan
Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat

bermain.

Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam

karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang
mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia.

KOMPETENSI DASAR (KD)
Bahasa Indonesia

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR

1 3.6 Mencermati petunjuk dan isi teks formulir 3.6.1 Mengidentifikasi komponen
(pendaftaran, kartu anggota, pengiriman uang dan cara mengisi teks daftar
melalui bank/kantor pos, daftar riwayat hidup, riwayat hidup.
dsb.)

2 1.6 Mengisi teks formulir (pendaftaran, kartu anggota, |4.6.1 Membuat teks daftar riwayat
pengiriman uang melalui bank/kantor pos, daftar hidup secara lengkap.
riwayat hidup, dll.) sesuai petunjuk pengisiannya.

IPA
NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR

1 3.5 Mengidentifikasi sifat-sifat magnet dalam 3.5.1 Mengidentifikasi benda
kehidupan sehari-hari. magnetis dan nonmagnetis.

2 4.5 Membuat laporan hasil percobaan tentang sifat- #4.5.1 Mengklasifikasi benda
sifat magnet dan penerapannya dalam magnetis dan nonmagnetis.
kehidupan sehari-hari.

IPS
NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR

1 3.3 Menganalisis posisi dan peran Indonesia dalam | 3.3.1 Mengidentifikasi posisi dan
kerja sama di bidang ekonomi, politik, sosial, peranan Indonesia di bidang
budaya, teknologi, dan pendidikan dalam ekonomi dalam lingkup
lingkup ASEAN. ASEAN.

2 4.3 Menyajikan hasil analisis tentang posisi dan 4.3.1 Menyajikan laporan tentang
peran Indonesia dalam kerja sama di bidang posisi dan peranan Indonesia
ekonomi, politik, sosial, budaya, teknologi, dan di bidang ekonomi dalam
pendidikan dalam lingkup ASEAN. lingkup ASEAN.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Dengan membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi posisi dan peranan Indonesia di bidang

ekonomi dalam lingkup ASEAN secara terperinci.
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2. Dengan membaca teks, siswa mampu menyajikan laporan tentang posisi dan peranan
Indonesia di bidang ekonomi dalam lingkup ASEAN secara terperinci.
3. Dengan mengamati gambar, bereksplorasi, dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi
benda magnetis dan nonmagnetis secara tepat.
4. Dengan mengamati gambar, bereksplorasi, dan berdiskusi, siswa mampu mengklasifikasi
benda magnetis dan nonmagnetis secara benar.
5. Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi komponen dan cara
mengisi teks daftar riwayat hidup secara benar
6. Dengan membaca teks dan berdiskusi, siswa mampu membuat teks daftar riwayat hidup secara
lengkap.
Karakter siswa yang diharapkan : Cinta dan Belas Kasih
Integritas
Kebenaran dan Ketangguhan
Persatuan
Totalitas
Pelayanan
D. KEGIATAN PEMBELAJARAN
: . . Alokasi
Kegiatan Deskripsi Kegiatan Waktu

Pembukaan = Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdoa | 1 menit
bersama. Religius

= Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama.
Nasionalis

= Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar
kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan
tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan pembelajaran.

= Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu
tentang ”Wirausaha”.

=  Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi

kegiatan ~ mengamati,  menanya, mengeksplorasi,
mengomunikasikan dan menyimpulkan. Communication
Inti Langkah-langkah Pembelajaran: 7 menit

= Awali kegiatan pembelajaran di pagi hari selalu dengan
berdoa. Jika semua siswa dan guru menganut agama yang
sama, doa dapat dilakukan sesuai dengan agama yang

dianut. Namun jika agama siswa beragam, doa dilakukan di

dalam hati. Akan lebih baik lagi jika guru dapat memimpin

doa bersama dengan suara dikeraskan. Religius

= Saat memimpin doa, diharapkan guru selalu menyelipkan
harapan dan mendoakan semua siswa untuk mendapatkan
yang terbaik, seperti:

o Siswa diberikan kejernihan berpikir dan dimudahkan
dalam memahami materi yang dipelajari.

o Siswa memiliki sikap-sikap positif saat belajar, seperti
tekun, tertib, disiplin, dan saling menghargai.

o Siswa dapat menggunakan ilmunya di kemudian hari
untuk kemajuan masyarakat di lingkungan sekitarnya
dan untuk kemajuan bangsa dan negara Indonesia.

o Siswa dapat menjadi manusia yang bermanfaat bagi
keluarga, bagi masyarakat sekitar, dan bagi bangsa dan
negara Indonesia.

= Tujuan dari kegiatan ini, selain untuk menanamkan
kebiasaan berdoa di saat mengawali suatu kegiatan, juga
diharapkan akan membangun sikap positif diri dan




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

meningkatkan rasa cinta akan bangsa dan tanah air
Indonesia. Nasionalis
= Untuk memulai pembelajaran hari ini, guru bertanya kepada
siswa:
— Apakah kamu pernah mengamati usaha-usaha yang ada
di sekitarmu?
— Usaha apa saja yang ada di sekitarmu?
— Bagaimana usaha tersebut bermanfaat untuk dirimu dan
orang lain di sekitarmu?
A. Ayo Membaca:
Siswa diminta mengamati gambar berbagai jenis usaha, yaitu
usaha fotokopi, jasa pangkas rambut, dan bengkel. Mandiri
B. Ayo Mengamati:
Setelah mengamati gambar, siswa didorong menuliskan
pertanyaan tentang kegiatan wirausaha yang mereka amati pada
gambar sebagai ungkapan rasa ingin tahu mereka.

¢ Siswa diminta mendiskusikan pertanyaan yang telah mereka

tulis secara berpasangan. Collaboration

Ayo Menulis:

Siswa menuliskan kesimpulan hasil diskusi.

Guru memotivasi siswa untuk berperan aktif dalam diskusi.

Siswa diminta menyebutkan usaha-usaha lain yang ada di

sekitar tempat tinggal mereka.

e Siswa menuliskan manfaat apa saja yang mereka peroleh
dari usahausaha tersebut.

e Siswa diminta memerhatikan kembali gambar usaha
fotokopi, jasa pangkas rambut, bengkel, menganyam, tenun
yang terdapat di awal pembelajaran.

e Siswa diminta menuliskan dan menjelaskan sumber daya
dan peralatan yang digunakan dalam usaha-usaha tersebut.

e Guru menyampaikan kepada siswa bahwa hasil tulisan yang
mereka buat akan dipresentasikan pada pertemuan
selanjutnya. Communication

e Guru meminta siswa mempersiapkan diri dengan baik agar
hasilnya lebih maksimal.

e Presentasi dinilai dengan rubrik.

o o .O




Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Penutup .

Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman
hasil belajar selama sehari Integritas

Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk
mengetahui hasil ketercapaian materi)

Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran yang
telah diikuti.

Menyanyikan lagu Serviam

Mengajak semua siswa berdoa menurut agama dan
keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan
pembelajaran) Religius

2 menit

D. SUMBER BAHAN

= Buku Pedoman Guru Tema : Wirausaha Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013,
Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018).
= Buku Siswa Tema : Wirausaha Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta:
Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018).

E. Penilaian (Asesmen): observasi dan unjuk kerja.

(Paulina Ping, S.Pd., OSU)




